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sente leggo sono affidati alla Direzione ge-
nerale dei servizi elettrici ». 

Onorevole Morelli, lo mantiene 1 ? 
M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Io avrei 

desiderato e spera to che il ministro r inun-
ziasse alla idea d ' is t i tuire una Direzione 
generale dei telefoni, o che almeno si ri-
serbasse di decretare codesta istituzione, e 
conseguentemente anche la nomina del di-
re t tore generale dei telefoni, dopo che, pas-
sato un certo periodo di esercizio, avesse 
potu to presentare, a ragion veduta , t u t t o 
intero il piano organico dell 'Amministra-
zione telefonica, secondo i nuovi concett i . 
Però, visto che l 'onorevole ministro ha già 
dichiarato di non potere accet tare questo 
emendamento ; visto che il ministro ha 
det to che egli non potrebbe accet tare la 
responsabil i tà di ques to , impor tante servizio 
che viene ad aggiungersi al Ministero delle 
poste ; io, che sono d 'opinione che ciascun 
ministro debba avere la massima l ibertà, 
secondo i propri concetti , affinchè piena sia 
la sua responsabil i tà davan t i al Par lamento , 
r i t iro il mio emendamento . 

S A N T I N I , presidente della Commissione. 
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Parl i . 
S A N T I N I , presidente della Commissione. 

La Commissione fa osservare che il mini-
s tro può disporre anche d ' impiegati tecnici. 
Ho qui un volume important iss imo, f a t t o 
da due impiegati , certi Bruneiii e Longo, 
che dimostra che il ministro ha modo di 
scegliere le persone ada t t e . E sono sicuro 
che il ministro saprà sceglierle. 

P R E S I D E N T E . Allora met to a par t i to 
questo articolo. 

(È approvato). 
Articolo 8 (che diventa 9). 

Il diret tore generale è nominato per de-
cretò reale, su propos ta del ministro delle 
poste e dei telegrafi, sent i to il Consiglio 
dei ministri . 

Lo stipendio del diret tore generale è 
fissato in lire 9,000 anniìe. 

L'onorevole Morelli-Gualtierotti aveva 
proposto la soppressione di questo articolo. 

M O R E L L I - G Ü A L T I E E O T T I . Non v'in-
sisto. 

P R E S I D E N T E . Allora met to a par t i to 
questo articolo. 

(È approvato). 
Articolo 9 (che diventa 10). 

I l Consiglio tecnico-amministrat ivo dei 
telefoni si compone del diret tore generale 

che ne è il presidente, e di o t to consiglieri 
nominat i per decreto ministeriale, scelti, 
t re f r a i funzionari superiori dell 'Ammini-
strazione dei telefoni dello Stato, due f r a i 
funzionari superiori dei telegrafi dello S ta to , 
due t r a i funzionari superiori del Ministero 
del tesoro, ed uno fra i professori universi tari 
di elettrotecnica. 

Di questo articolo gli onorevoli Bat te l l i 
e Miliani hanno proposto la soppressione. 

MILIANI . Rit iro la mia proposta, in 
conseguenza delle dichiarazioni f a t t e pr ima. 

P R E S I D E N T E . Allora met to a pa r t i to 
questo articolo. 

(È approvato). 
Art. 10 (che diventa 11). 

Tu t t e le linee e le reti telefoniche eser-
c i ta te dallo S ta to e le linee e reti sulle quali 
lo S ta to esercita le funzioni di vigilanza, 
di cui all 'articolo 4 della presente legge, 
sono r ipar t i t e in nove Direzioni compart i-
mentali come dall 'allegato C annesso alla 
presente legge. 

I l diret tore compar t imenta le esercita le 
funzioni diret t ive e di vigilanza che sa ranno 
stabil i te dal regolamento per l 'esecuzione 
della presente legge, su t u t t e le linee e ret i 
comprese nelle P r o v i n c i e d e l Comparti-
mento. 

Le funzioni di diret tore compart imen-
tale saranno affidate ai funzionari del Mi-
nistero delle poste e dei telegrafi di cui al-
l 'u l t imo capoverso dell 'articolo 19 della pre-
sente legge. 

Le modificazioni alle circoscrizioni delle 
Direzioni compart imental i sono f a t t e per 
decreto reale su proposta del ministro delle 
poste e dei telegrafi, senti to il Consiglio 
tecnico-amminis t rat ivo dei telefoni ed il 
Consiglio dei ministri . 

Gli onorevoli Morelli-Gualtierotti e Ni t t i 
proponevano la soppressione di questo ar-
ticolo. 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Rit i ro l a 
mia proposta . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Battell i e 
Miliani hanno proposto il seguente emen-
damento : 

Al primo comma, prima linea, dopo le 
parole : le ret i telefoniche, aggiungere: e te-
legrafiche. 

Secondo comma, dopo le parole : il diret-
¡ tore compart imentale , aggiungere : dei te-

legrafi e dei telefoni. 
MILTANT. Lo ritiro. 


